

新少年

校园周刊

童/心/向/党/新/少/年

2024年牧野少年小记者团开始纳新啦！
有趣的童年聚一起！

对于孩子来说，小记者是与校内教育完全不同的素质提升；
对于家长来说，小记者是孩子接触大自然和社会的途径；
对于我们来说，小记者是综合能力培养、核心素质提升的课程体系。



牧野少年

未来少年

小记者官方抖音

关注公众号了解更多

新御日报

新乡市文明办 新乡市教育局 新乡日报社 联合主办 总第19期 2024年12月05日 星期四

05

党建引领育童心 科技筑梦创未来

牧野区陵园小学2024年科技节隆重开幕

本报讯 近日，牧野区陵园小学成功举办以“党建引领育童心，科技筑梦创未来”为主题的2024年校园科技节活动（如图）。牧野区科技局副局长魏巍、牧野区教体局副局长陈光武，牧野区陵园小学校长李公家及副校长郭艳芳等出席了本次活动。

活动在庄严的国歌声中开幕。郭艳芳致开幕辞，她对出席本次活动的领导、嘉宾表示热烈欢迎，向关心支持该校科技创新工作的各位家长、老师表示衷心的感谢，指出科技创新对于国家发展的重要性，鼓励每一名学子从小树立崇高理想，将来成为科技领域的探索者和引领者。李公家宣布科技节开幕。

简短的开幕式之后，科技游艺活动随之闪亮登场。来自河南师范大学物理学院的马恒教授团队，首先给同学们带来一场精彩绝伦的科学实验秀。

该校科学社团也在操场上展示了猛虎直升机飞行、水火箭喷发等科技表演，吸引了全场学生的目光。

瞧，科技大篷车也走进了陵小校园，各种充满趣味性和挑战性的项目吸引了学生驻足体验。以往只能在科技馆看到、听到、摸到的科技模型、科技展品带入了校园，师生们足不出校就亲身体会到了“科技的神奇”。

与会领导还实地查看了牧野区陵园小学

开放式科技馆、创新操作室、创客教室等，深入了解了该校近年来科学课程开设、科普活动开展、“小小科学家”培养等方面的情况并给予了充分肯定。

牧野区陵园小学2024年校园科技节的成功举办得到了牧野区科协的大力支持，活动不仅让孩子们开阔了眼界，学到了知识，更激发了他们对科学的兴趣和探索未知的勇气。该校有关校领导表示，今后学校将继续努力，从娃娃抓起，为孩子们埋下科技的种子，激发他们热爱科技的兴趣，为培养更多担当民族复兴大任的时代新人打下坚实基础。

（孙梦雪 刘昕豫慧 李千雪 文/图）



中国少年先锋队

新乡市牧野区新中大道小学第四次代表大会

本报讯 为引领广大少先队员学习贯彻党的二十大精神，落实习近平总书记关于少年儿童工作的重要论述，更好地发挥少先队工作主阵地作用，增强少先队员的组织意识、主人翁意识，引导广大少先队员传承红色基因，听党话、跟党走，在学校党支部的亲切关怀和指导下，经过紧张而精心的筹备，日前，中国少年先锋队牧野区新中大道小学第四次代表大会召开（如图）。

学校120名少先队员代表和30名成人代表齐聚一堂，在雄壮有力的《少先队出旗曲》中拉开少代会序幕。牧野区新中大道小学党支部书记张伟为本次大会致辞。他希望少先队员珍惜美好的少年时光，牢记习近平总书记的教导，努力成为有理想、有本领、有担当的社会主义建设者和接班人，为实现中华民族伟大复兴的中国梦接力奋斗！

学校少先队

大队段淑颖向大会报告工作，报告从少先队的组织建设、阵地建设、活动开展等方面总结回顾了大队委一年来的工作，内容详实，大家认真聆听，会场气氛庄重热烈。通过各中队推荐，大队部审核，一批队员当选为新一届大队委员会委员。副校长牛瑞娥宣读了新当选的大队委名单，大会还选举产生新一届少工委。

在大队辅导员老师的带领下，在全体少先队员的呼号声中，伴随着雄壮的《少先队退旗曲》，牧野区新中大道小学第四次少代会闭幕。

少年有志，国家有望。此次少代会的成功召开，为学校少先队工作高质量发展提供了坚实的保障，标志着牧野区新中大道小学少先队工作进入了一个新的阶段。该校有关领导表示，让我们高举队旗跟党走，从小学先锋，长大做先锋，争做新时代好队员，为祖国的明天描绘更绚丽的蓝图。

（李晓晗 傅莉仙 文/图）

队旗飘飘跟党走
星星火炬逐光行
牧野区新中大道小学召开第四次少代会



书汉字之韵 写经典之美

本报讯 为弘扬中华优秀传统文化，培养学生良好的书写习惯，新乡经济技术开发区经四路小学于日前举办了一场精彩纷呈的汉字书写大赛。此次大赛涵盖了多个年级，现场墨香四溢，尽显书写之美。

从初赛到决赛，同学们经历了层层选拔。初赛在各班教室举行，每位同学都有机会参与，大家积极响应，展现出了极高的热情。经过激烈角逐，每个班级都选出了优秀代表进入决赛。

决赛现场气氛热烈而紧张。同学们一入座，便立刻进入状态。只见他们手拿着笔，目光专注地落在纸上，开始书写。

不同年级的同学根据自身水平展现出了不同层次的书写风采。低年级同学书写工整规范，笔画清晰，展现出了良好的书写基础训练成

果。高年级同学则在书写规范的基础上，更加注重书法艺术的表达，有的字体飘逸洒脱，有的字体端庄大气，他们将汉字的魅力发挥得淋漓尽致。

大赛评委由各年级语文骨干教师组成。他们从专业的视角，依据书写的规范性、艺术性、完整性等标准，对参赛作品进行了细致的评审。获奖名单公布后，学校举行了隆重的颁奖典礼，为获奖同学颁发奖状（如图）。

此次汉字书写大赛，丰富了学生的校园文化生活，提高了学生的汉字书写水平，更重要的是让学生在书写中感受到了中华优秀传统文化博大精深，增强了民族自豪感和文化自信，相信同学们会带着对汉字的爱，将中华优秀传统文化传承下去。

（张靖雯 霍宁 文/图）

用英语弘扬民族文化 用童声传播中国之音

红旗区实验小学举办第三届英语配音大赛

本报讯 为弘扬中华优秀传统文化，培养学生的英语核心素养，提升学生文化自信，营造浓厚的英语学习氛围，提高学生的英语口语表达能力，日前，红旗区实验小学举办以“用英语弘扬民族文化、用童声传播中国之音”为主题的英语配音大赛（如图）。市教育科学研究院英语教研员张明珠老师参加了本次活动。

在活动现场，孩子们热情洋溢，用流利的英语诠释着经典故事。他们绘声绘色、神采飞扬，有的讲述中国古典成语故事，有的介绍中国传统节日，有的歌颂伟大的祖国，还有的传播汉服文化……评委老师以严谨和细致的态

度，公平且公正地对参赛者进行了全面评估，考量了内容形式、语言表达、配音技巧等多个维度。

赛后，张明珠老师对孩子们今天的表现给予高度评价。张明珠老师表示，通过这样的活动，学生不仅能够提升英语语言技能，还能深入了解和弘扬中华优秀传统文化，让孩子们在学习语言的同时，也能感受到文化的魅力和力量。

本次英语配音大赛的成功举办，在孩子们心中种下了用英语弘扬中华优秀传统文化的种子，相信在未来的成长道路上，这颗种子定会生根发芽，开出绚烂的花朵。

（秦宜宾 文/图）



汉字书写大赛颁奖仪式



文化传承——牧野少年小记者 走进辉县市文化馆

本报讯 12月1日，牧野少年小记者走进位于辉县市文化馆的新乡市市级非遗展示馆——辉县剪纸传习所，开展了一场有深度有意义的传统文化学习之旅（如图）。

辉县剪纸传习所是第一批入选新乡市非物质文化遗产的传习所之一，在推动中华优秀传统文化创造性转化和创新性发展上进行了多样化的尝试。活动中，小记者们在讲解

员的专业讲解下了解了剪纸这项民间传统技艺，在传统的雕刻艺术中领略了新时代的文化内涵，抗洪、长征、二十四孝、节日民俗、十二生肖等融贯古今的文化都跃然纸上。小记者通过此次学习，对于辉县市的非遗文化有了更多更深的认识，不仅拓宽了知识面，提升了文化自信，更加深了他们对家乡的无限热爱。

（张晓文 文/图）